畅游齐鲁"京"彩一夏

朝阳-聊城文旅推介会在北京举行

本报讯(记者 李泽丰)6月21日,"畅游齐鲁'京'彩一夏"朝阳—聊城文旅推介活动在北京市朝阳区亮马河国际风情水岸启幕。这场跨越千里的文旅盛会,以"文化交融、资源共享、合作共赢"为基调,不仅展现了聊城"江北水城·两河明珠"的独特魅力,还通过"IP+内容+场景+互动"四大创新营销维度与"互为旅游目的地"机制,形成两地文旅深度合作的崭新范式。

作为黄河与京杭大运河唯一实质性交汇城市,聊城2500多年的建城史积淀了深厚的文化底蕴。曹植墓、光岳楼、山陕会馆……每一处古迹都诉说着岁月的故事;东昌湖环绕古城,形成"半城烟火半城湖"的诗意画卷,让游客在水光潋滟中感受"江北水城"的温婉与豪迈。

朝阳区,作为首都对外开放的重要 窗口,以其国际化的现代都市风貌和文

商旅体深度融合的创新理念,为本次活动增添了别样的风采。亮马河国际风情水岸的璀璨夜色、798艺术区的潮流气息、北京朝阳公园的四季如画,共同勾勒出令人向往的城市生活图景。

聊城市地处冀鲁豫三省交界,是京津冀协同发展联动区,朝阳区是北京中心城区,加强两地合作交流、服务京津冀协同发展战略,是两地共同的目标追求。近年来,两地围绕组织交流、产业合作、人才交流等方面早已形成"双向融通"发展新格局。2024年,北京市朝阳区人民政府与聊城市人民政府签署合作备忘录,进一步推动两地经济发展。此次推介会更是将这份情缘推向新高度——朝阳与聊城正式启动"互为旅游目的地"机制,联合推出"京鲁文化漫游线",游客可在朝阳打卡国际艺术展后,搭乘高铁2.5小时即可抵达聊城,开启"白天探古城水巷、夜晚赏运河灯光"

的跨地域旅程。

本次活动,聊城以"江北水城·两河明珠"为核心IP,深挖黄河与运河文脉,将光岳楼等元素转化为文化符号,以"一城双河三千年"叙事贯穿沉浸式展陈。临清贡砖、东昌葫芦雕刻等非遗技艺以可触可感的形式生动呈现,结合"运河商帮""曹植文化"等历史IP进行现代演绎。此外,现场精心还原明清市井场景,设置互动打卡点,游客可穿汉服体验漕运文化。活动同步推出"水城盲盒"线上互动,开展"高铁票根换非遗手作"线下体验,形成"线上引流一线下体验一社交裂变"闭环。现场还邀请聊城市城市推广大使、知名演员王仁君带领观众"云游"聊城。

活动期间还召开了"江北水城·两河明珠"聊城(北京)文旅招商推介洽谈会,充分展示聊城资源与政策优势,系统推介产业布局。聊城文旅集团及各

县市区推介官聚焦景区升级、非遗工坊等领域,介绍运河文化街区、书画文旅产业园等重点项目。开心麻花、京西文旅等企业与聊城各县市区文旅部门就项目投资、运营合作等话题展开深度对接。

"未来,聊城将与北京朝阳深入落实'互为旅游目的地'合作机制,以千年传承的黄河文化、运河文化为纽带,深挖两地历史文化资源的共通之处,实现资源共享、客源互送。"聊城市文化和旅游局宣传推广科副科长戴翠华表示。

当聊城的运河水韵与朝阳的都市 风华在亮马河畔相遇,这场跨越千里 的文旅之约,不仅是地理空间的联动, 更是文化基因的共鸣。两地以"互为 旅游目的地"为起点,通过传统与现代 的碰撞融合,为区域协同发展探索出 一条文旅赋能的新路径。



6月16日,度假区于集镇沙店集幼儿园的老师和小朋友在阅读自制绘本《我的家乡聊城》。

《我的家乡聊城》通过聊城简介、聊城景点、聊城美食、聊城非遗、聊城名人、聊城大学龙舟队以及诗词里的聊城等七个板块,以图文并茂的形式向孩子们展现了家乡的魅力。

本报记者 商景豪 本报通讯员 朱亚男 张睿 摄

两名小学生紧急求助

国家"三有"保护动物喜鹊获救

本报讯(记者 陈金路)"喂!您好, 我们在放学路上捡到一只小鸟,您能不 能帮帮它!"6月16日下午,市自然资源和 规划局接到两名小学生的紧急求助,一 场爱心护鸟行动就此展开。

当天,这两名小学生在放学途中,发现路边有只小鸟扑棱着翅膀却飞不起来。看到小鸟受伤,孩子们立即想办法寻求帮助,最终拨通了野生动物救助热线。工作人员接到电话后迅速赶赴现场。经专业人员鉴定,这只"落难"幼鸟是国家"三有"保护动物喜鹊的幼鸟,可能因撞击受伤。目前,小喜鹊已被安置在救助点悉心喂养,待恢复健康后,将重返大自然的怀抱。

今年,市自然资源和规划局通过媒体公布了野生动物收容救助热线电话。

自热线开通以来,市民积极参与野生动物保护工作,该局平均每周能接四五个求助电话。据统计,2025年上半年,救助站已收容救助113只野生动物,其中国家重点保护野生动物46只、"三有"保护动物67只。

近年来,市自然资源和规划局多管 齐下织密野生动物保护网。一方面,常 态化开展"科普自然"进校园活动,通过 播放科普视频,摆放野生动物标本、讲解 保护知识等形式,在孩子们心中播撒爱 鸟护鸟的种子,引导他们树立"尊重自 然、顺应自然、保护自然"的生态文明理 念。另一方面,组织执法人员定期巡查 花鸟集市、农村大集及野生动物栖息地, 严厉打击非法捕猎、交易野生动物行为, 为野生动物营造安全的生存环境。

7名未成年人"炸街"被查

4辆摩托车被扣

本报讯(记者 马永伟)6月17日,临 清市交警部门成功查处一起未成年人 群体飙车"炸街"案件,现场查获4辆违 法车辆,7名涉案人员均为无证驾驶。

当天13时30分左右,临清交警大队指挥中心接到群众举报,称三和路附近有摩托车飙车"炸街",存在严重安全隐患。接警后,城区一中队迅速出警,通过巡逻布控和逐店排查,最终在一家自助洗车行发现4辆嫌疑车辆及7名驾乘人员。

他们驾驶的车辆为3辆电动摩托车和1辆燃油摩托车,均为无牌无证车辆,其中,2辆电动摩托车存在非法改装行为,其行驶速度远超电动摩托车的法定标准。对于毫无驾驶经验的未成年人而言,驾驶改装车及飙车"炸街"行为无

疑是将自身和他人生命置于极度危险 的境地。

面对交警的询问,这些少年天真地表示,他们只是觉得这样骑车很"酷",能带来刺激感,完全没有意识到自己的行为已经触犯法律,更未考虑到这种行为可能引发严重后果。交警当场依法暂扣车辆,并通知这几名少年的监护人到场接受处理。

临清交警大队相关负责人表示,将继续加大路面管控力度,保持严厉打击飙车"炸街"扰民违法行为的高压态势,坚决消除道路安全隐患,全力营造安全畅通的道路交通环境。同时,也提醒广大市民及时向交警部门举报道路违法行为,共同维护良好的交通秩序。